



澳門特別行政區政府

Governo da Região Administrativa Especial de Macau

消防局

Corpo de Bombeiros

新聞稿

消防局 2015 年 1 至 2 月的工作數據及“農曆新年工作數據”發佈會

1. 統計數字

a. 出勤數據

	2014 年 1 月 1 日至 2 月 28 日	2015 年 1 月 1 日至 2 月 28 日	相差 宗數	相差 百份比
所有事件總數	7033 宗	7529 宗	↑496 宗	↑7.05%
火警	239 宗	222 宗	↓17 宗	↓7.11%
救護車出勤次數	6030 宗 (6717 架次)	6491 宗 (7075 架次)	↑461 宗 (↑358 架次)	↑7.65% (↑5.33%)
拯救工作數字	180 宗	200 宗	↑20 宗	↑11.11%
特別服務	584 宗	616 宗	↑32 宗	↑5.48%

b. 春節期間火警總數及比較

		2014 年 1 月 28 日至 2 月 14 日 年廿八至正月十五	2015 年 2 月 16 日至 3 月 5 日 年廿八至正月十五	相差 宗數	相差 百份比
火警	澳門區	61 宗	58 宗	↓3 宗	↓4.92 %
	氹仔區	18 宗	5 宗	↓13 宗	↓72.22 %
總數		79 宗	63 宗	↓16 宗	↓20.25 %
火警(其中, 因燃燒冥鏹或香燭而引致)	澳門區	27 宗	14 宗	↓13 宗	↓48.14 %
	氹仔區	6 宗	1 宗	↓5 宗	↓83.33 %
總數		33 宗	15 宗	↓18 宗	↓54.54 %

c. 爆竹、煙花燃放區之火警及受傷事故

		2014 年 1 月 30 日至 2 月 5 日 年三十至正月初六	2015 年 2 月 18 日至 2 月 24 日 年三十至正月初六	相差 宗數	相差 百份比
火警	澳門區	1 宗	2 宗	↑ 1 宗	↑ 100 %
	氹仔區	3 宗	0 宗	↓ 3 宗	不適用
總數		4 宗	2 宗	↓ 2 宗	↓ 50%
傷者(紅 十字會處 理)	澳門區	68 宗(39 男 29 女)	31 宗(15 男 16 女)	↓ 37 宗	↓ 54.41 %
	氹仔區	64 宗(39 男 25 女)	65 宗(42 男 23 女)	↑ 1 宗	↑ 1.56 %
總數		132 宗(78 男 54 女)	96 宗(57 男 39 女)	↓ 36 宗	↓ 27.27 %
由紅十字會送院人數		(4 男 4 女)	(1 男 3 女)		

2. 2015 年 1 至 2 月的工作數據及農曆新年的工作情況

- a. 在 2015 年 1 至 2 月火警數字相較上年同期減少，春節期間的火警數字相對上年亦有一定幅度的下降，而爆竹、煙花燃放區的火警及受傷數字也較去年同期減少；這全賴市民配合防火工作，也達到消防局在農曆新年前的一系列防火巡查及宣傳活動工作的預期成效，消防局將繼續以不同的渠道進行防火宣傳工作。
- b. 另外，為準備每年一度的觀音開庫日的防火工作，以保障市民安全，消防局於 3 月 15 日晚上(正月廿五)，會派出消防車輛駐守觀音廟，以作戒備，以便發生火災及意外事件時，能迅速作出反應。

3. 消防局有以下的防火安全呼籲：

- a. 觀音開庫日將至，市民前往廟宇拜神祈福時，應小心香火及注意安全。另外，在祭祀時，應注意四周環境安全，切勿在易燃物品附近燃燒冥鏹，且應在化寶盤內燃燒，在完結時，應用水確保將所有火種淋熄，以避免發生火災。
- b. 預防火災全民有責，春季天氣潮濕，消防局提醒市民要注意家居防火，小心及正確使用抽濕機和氣體熱水爐，以免機件過熱而引致火災。在電源電線方面，注意電線短路，應該經常進行檢查，如有須要應由合資格的人員進行維修，防止漏電造成火患；

- c. 當居民在煮食時，切勿大意離開，若要離家緊記關掉爐火。
- d. 在樓宇的公共通道及走火通道，不要擺放雜物，以免阻塞逃生通道；樓梯的防煙門要保持常關，以確保其阻隔濃煙及火勢蔓延的功能；
- e. 呼籲各位市民，小心火種處理，如遇火警發生，應在安全的情況下盡快致電：28572222、119 或 120 通知消防局。

澳門特別行政區政府消防局

二零一五年三月九日